DĚJEPIS 8. ROČNÍK – PRACOVNÍ LIST Č. 8
OPAKOVÁNÍ: SEVER PROTI JIHU (OBČANSKÁ VÁLKA V USA)
1. Oprav nesprávná tvrzení:
Původními obyvateli Ameriky byli černoši. V jižních státech USA převládal průmysl. Ve všech státech USA bylo otroctví. Ku-klux-klan byla organizace na ochranu černochů.
2. Doplň chybějící podmět:
__________________ 	byli zavíráni do rezervací nebo vyhubeni.
__________________	museli pracovat na plantážích.
__________________	byl nově zvolený prezident USA.
__________________	je symbolem svobody a slouží jako maják.
3. Občanská válka
Jakou měla příčinu?
Kdy se odehrála?
Kdo proti komu bojoval?
Kdo měl převahu a proč?
Jak skončila?

NOVÁ LÁTKA: MODERNÍ DUCH OVLÁDÁ SVĚT (str. 123-126)
a) Doplň chybějící údaje do tabulky:
	JMÉNO			VYNÁLEZY 			

	T. Alva Edison

	C. Benz

	R. Diesel

	S. Morse

	G. Bell	


b) Další vynálezy (str. 124 nahoře), vyjmenuj:

c) Vědecké objevy (str. 124): 
Kdo objevil pasterizaci a očkovací látku proti vzteklině?
[bookmark: _GoBack]Kdo objevil neviditelné paprsky X?
Kdo objevil prvek radium?
Kdo sestavil tabulku periodických prvků?
Co tvrdil Charles Darwin?
d) Technický pokrok v průmyslu a zemědělství (str. 125)
V jakém odvětví průmyslu bylo dosaženo největšího rozmachu?
Co ovlivnila výroba železa a oceli?
Co umožnil mohutný rozvoj průmyslu?
Jaké technické novinky pronikaly do zemědělství?
e) Proměny sociální (str. 125 dole)
Kdo tvořil novou společnost?
1.
2.
3.
f) Dělnická otázka (str. 126)
Co se stalo zásadním problémem kapitalistické společnosti?
Proč?

g) Socialismus jako naděje
O čem uvažovali mnozí myslitelé?
Kdo byl Karel Marx?
Jaké řešení navrhoval, co požadoval?
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